

mti belföldi hírek

46. kiadás 1960. október 1. 22 óra 30 perc

bb. 65. /diplomaátadási és..... 1. folyt./rj

a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett együttese tetszéssel fogadott műsort ott, majd a megjelentek megtekintették a zrínyi miklós katonai akadémia tíz éves történetét bemutató muzeumot.

a muzeumlátogatás után diszebéd volt, amelyen marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és czinege lajos altábornagy, honvédelmi miniszter mondott pohárköszöntőt./mti/

--

bb. 71. ünnepi kínai filmbemutató a puskin filmszínházban

t/di/rj hk 1960. október 1.

a művelődésügyi minisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete, a magyar-kínai baráti társaság elnöksége és a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szombaton este a puskin filmszínházban ünnepi filmbemutatót rendezett a kínai népköztársaság kikiáltásának 11. évfordulója alkalmából. megjelent az előadáson dobi istván, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kállai gyula és marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagjai, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának póttagja. ott volt az mszmp központi bizottságának és a kormányának több tagja, társadalmi és kulturális életünk számos más képviselője. ott volt hao de-cin, a kínai népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

a kínai és magyar himnusz eljátszása után ormos tiber, a budapesti filmstudio igazgatója mondott ünnepi beszédet, ezután levetítették a hosszú menetelés című színes kínai történelmi filmet, amelyet az ünnepi előadás közönsége tapsal köszöntött./mti/

--

vége!

21,30

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. október 2. 7 óra - perc

bb. 1. befejeződött a mohácsi árvízvédelmi fal ujjáépítése
vid te/gy/ki 1960. október 2.

mohácsot - legdélibb dunai városunkat - eddig mintegy másfél kilométer hosszúságú betonfal védelmezte az árvizektől. a szad elején épült mellvéd az idők folyamán meggyengült. 1956 tavaszán a jeges árvíz száz méter szélességben áttörte a mellvédet és megrongolta a támfalat is. a déldunántuli vízügyi igazgatóság a rákövetkező évben megkezdte az árvízvédelmi fal ujjáépítést, amelyre összesen kétmillió forintot fordítottak. tóth lászló vízügyi főmérnök terve alapján nem egészen négy év alatt készültek el a nagy munkával. nemrég befejeződött be az utolsó, 245 méteres szakasz megépítése. az új mellvéd teljes hossza 130 méterrel haladja meg a régit és félméterrel magasabb, mint a mohácsi duna-szakaszon várható legmagasabb víz állás. az új mellvéd lényegesen erősebb a réginél. a támfalba előzőleg vastag vasrudakat agyaztak be és erre épült a vasbeton mellvéd. az új árvízvédelmi fal nemcsak a víz, hanem a jég nyomásának is teljes biztonsággal ellenáll.

/mti/

bb. 2. tíz mintaszoba berendezés tervén felül
vid te/gy/ki 1960. október 2.

a harmadik negyedévben 1579 halószoba berendezést gyártottak a győri cardo bútorgyárban. a tavalyi 17-18 garnitúrával szemben most már 20-22 garnitúra halószobát készítenek el naponta. a harmadik negyedévben tíz mintaszoba berendezést gyártottak tervén felül, mégpedig forgócsalpból. ezeket a korszerű kisbútorokat az óbudai kísérleti lakótelepen helyezik el. könnyű rekamiékból, kis kombinált szekrényből, kerékasztalból áll a világos színben, poliészter lakkal tükrösímlára fényezett berendezés.

/mti/



mti belföldi hírek

2. kiadás 1960. október 2. 7 óra 10 perc

bb. 3. jelentős mértékben javult szombathely víz- és gázellátása
i vid fm/gg/gy/fm 1960. október 2.

a felszabadulás óta jelentős mértékben javult szombathely víz- és gázellátása. 1945 előtt mindössze 1 700 köbméter volt a vizkutak napi termelése, az idén pedig már 6 300 köbméter vizet szolgáltat naponta a vízmű. a vízhalózat jelenlegi hossza mintegy száz kilométer.

az elmúlt években javult a gázellátás is. míg 1938-ban mindössze 230 házba volt bekötve a gázvezeték, jelenleg 2 646 gázfogyasztó részére adnak gázt.

/mti/

bb. 4. Longobard temetőt tartak fel hegykőn
i vid fm/gg/gy/fm 1960. október 2.

hegykőn a múlt évben 6. századbéli Longobard temető feltárasát kezdte meg dr. Bóna István egyetemi tanársegéd, az Őrregészeti intézet munkatársa, az idén 49 sírt tártak fel, amelyekben kardokat, tőröket találtak. különösen érdekes lelet egy 55 centiméter átmérőjű bronztal gerezdes aljjal, gyöngyözött peremmel.

/mti/

bb. 5. viziszarnyas keltető-állomást létesítenek somogy megyében
i vid cs/tr/gy/ká 1960. október 2.

somogy megye négy keltető állomása az idén csaknem egymillió naposcsibét adott a tenyésztőknek, de még így sem tudták kielégíteni a mindinkább növekvő igényeket. a kaposvári keltető állomást az idén 12 új géppel bővítik, s így a jövő évben már csaknem kétmillió naposcsibét bocsátanak a közös gazdaságok rendelkezésére. mivel a megyében számos olyan termelőszövetkezet gazdálkodik, amelynek adottságai jók a viziszarnyasok tenyésztésére, még az idén viziszarnyas keltető-állomást létesítenek. csokonyavisontan építik meg a megye első viziszarnyas keltető-állomását, ahol 12 korszerű géppel a pulyká és a gyöngyös mellett mintegy 40 000-50 000

kacsa és liba keltetnek a termelőszövetkezetek részére. az új keltető-állomás előreláthatólag már a tavasszal megkezdí működését.

30

TL

mti belföldi hírek

3. kiadás 1960. október 2. 7 óra 20 perc

bb. 6. egymillió malnavesszőt ültetnek el a hajdusági termelőszövetkezetekben
i vid j/gy/k. 1960. október 2.

a gyöngyös termő homoki területek hasznosítására nagyüzemi malnavesszőt ültetnek a hajdusági termelőszövetkezetek. a benyújtott igények szerint a közös gazdaságokban egymillió malnavesszőt ültetnek el. a hajduböszörményi dózsás tsz egyháza 30 holdon telepít malnavesszőt. a termés feldolgozására nyírbony környékén üzem épül.

/mti/

bb. 7. Sopron-köszegi autóbusszkiindulások és disznótoros vidéki utak az ibusz őszi programjában
i tz/tr/gy/ki 1960. október 2.

október 2-án megkezdődnek az ibusz disznótoros autóbusszkiindulások, amelyeknek résztvevői termelőszövetkezeteket és állami gazdaságokat látogatnak meg. különösen érdekesnek ígérkezik az október 9-i ceglédi turné, mert a dózsás termelőszövetkezetben ezen a napon lesz a halastó őszi behalászása és a szünet is.

az ibusz különvonatjai októberben Szegecse, Szegedre, Tata-nyára, Mórra, Gyöngyösre, Pécsre, Debrecenben, Badacsonyra, Miskolcra és Tokajba viszik el a fivárosi turistákat.

október 7-én közleg-soproni kiindulások sora kezdődik meg. a következő ut két héttel utóbb lesz, s azután az év végéig még öt ízben vehetnek részt a budapesti kiindulók ilyen háromnapos autóbussztúrin a veszprém-zirc-nagyv. zsony-sümeg-szombathely-köszeg-fertő-sopron útvonalon.

/mti/

bb. 10. korszerűsítik a közvilágítást zalaezerszegen és nagykanizsán
i vid fm/gg/gy/fm 1960. október 2.

a zalaezerszegi és a nagykanizsai városi tanács egy-egy millió forintot irányzott elő a közvilágítás korszerűsítésére. mindkét városban már megkezdtek a munkát és az év végéig be is fejezik.

/mti/

30

TL



mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. október 2. 7 óra 30 perc

bb. 8. kétszázötven személyes Üzem Önkiszolgáló Étterem nyílt Székesfehérvárott

i kf/kf/gy/vg 1960. október 2.

a székesfehérvári villamosság-, televízió- és rádió-készülékek gyára dolgozóinak nagyrésze az üzemben étkezik. három konyha naponta mintegy 2 600 - 2 800 személyre főznek. az egyik régi konyha most korszerűsítették, s 1 800 személyes-re alakították át. mellette modern berendezésű 250 személyes önkiszolgáló éttermet építettek, amelyet a napokban adtak át rendeltetésének.

/mti/

..

bb. 9. két kollégium tanyai gyermekeknek

i vid fm/gg/gy/fm 1960. október 2.

a tiszacsegei határnak a hortobágy széléig húzódó részén egymástól nagy távolságra fekvő tanyákról 21 gyermek naponta 8-10 kilométert gyalogolt a hortobágy-cserepestanyai iskolába. a tiszacsegei pártszervezet kezdeményezésére, a tanács irányításával és társadalmi összefogással a faluban kollégiumot létesítettek számukra. polgár községben szintén kollégiumot rendeztek be. mindkét helyen hétfőtől szombatig szállást és étkezést biztosítanak a tanyai gyermekeknek.

/mti/

..

bb. 11. legalább 2 444 vaddisznót kell elejteni az erdőgazdaságok vadászterületein

i so/tm/gy/ka 1960. október 2.

az idei őszi és téli vadászidény egyik érdekessége, hogy most határozták meg először, hány vaddisznót kell feltétlenül kilőni a jelentős mértékben elszaporodott állományból. a beadott nagyvadász területeken a törvényszám 2 444. természetesen, ha ügysek lesznek a hazai és a külföldi vadászok, a tervet könnyedén túl is teljesíthetik, de legalább annnyival feltétlenül meg kell ritkítani az erdők melléti szántóföldeken nagy károkat okozó vaddisznóállományt.

/mti/

..

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. október 2. 7 óra 30 perc

bb. 12. nyugat-dunántul egyik legnagyobb gyümölcstermelő gazdasága lesz a soproni állami gazdaság

vid j/gy/ka 1960. október 2.

gyümölcstermesztésre kiválóan alkalmas soproni tankákon télialmát, körtét, szibarackot, diót, szilvát és szőlőt termel a helyi állami gazdaság. ez a gazdaság két-három év múlva, 500 hold új telepítésű gyümölcsös termőre fordulásával a nyugat-dunántul egyik legnagyobb gyümölcstermelő körzete lesz. száz holdjukon máris teremnek a gyümölcsök. innen a soproni piacra szállítják a friss gyümölcsöt. szibarackból eddig 850 mázsát szedtek le és értékesítettek Sopronban, az ország más városában, valamint külföldön. szüretelik már a csemgeszőlőt is, amiből 200 mázsát visznek a városba. a gazdaság 700 holdas szőlőjét folyamatosan bővítik: évente 80 holdon telepítenek szőlőt a Lenz-Moser-féle rendszerrel, amely lehetővé teszi a szőlőkezelés és gondozás teljes mechanizációját.

/mti/

..

bb. 13. ifjúsági akadémia ózdon

vid te/gy/ki 1960. október 2.

az ózdi kohászati üzemek, valamint ózd város kisorsvázati szervezetei az ősszel ifjúsági akadémiát szerveznek. az októbertől jövő év áprilisáig tartó akadémián tizenkét, technikai, világnézeti, filozófiai, művészeti és más, időszerű kérdéseket tárgyaló előadást hallgathatnak majd a fiatalok. az ifjúsági akadémia iránt nagy az érdeklődés, több mint ezer résztvevőre számítanak.

/mti/

..

bb. 15. jászágót is bekapcsolják a közúti forgalomba

i vid fm/gg/gy/fm 1960. október 2.

a szolnok megyei pusztamonostor és jászágó között négy kilométeres bekötőút építést kezdtek meg. az állam hárommillió forintot ad erre a célra. az utépítést a lakosság is segíti. a bekötőutat a jövő év elején adják át rendeltetésének, s így a megye valamennyi termelőszövetkezeti községe rendelkezik majd bekötőúttal.

/mti/

..

mti belföldi hírek

6. kiadás 1960. október 2. 13 óra 35 perc

bb. 14. univerzális gépek tökéletesítik a palántaültető gépeket a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyárban

vid t./gy/ki 1960. október 2.

a termelőszövetkezeti gazdaságokban nagy népszerűségnek örvend a törökszentmiklósi mezőgazdasági gépgyár palántaültető gépe. a gyár dolgozói a jövő évi műszaki fejlesztésül ezt a gépet univerzális munkagéppé fejlesztik. alkalmas lesz burgonya és dugványrépa ültetésére, valamint tápkockák földbehelyezésére is. tervezik, hogy később tartályokat helyeznek a gépre, amely a földbe helyezett palántát, vagy magot meg is öntözi. az új típusú univerzális gépeket már a jövő évben kipróbálják.

/mti/

bb. 16. kihelyezett gimnáziumok heves megye két termelőszövetkezeti községében

i vid fm/gg/gy/fm 1960. október 2.

a heves megyei pétervásári termelőszövetkezeti községben kihelyezett gimnázium nyílt, ahol levelező formában mintegy hatvanan kezdték meg közepes iskolai tanulmányaikat. a tervek szerint még az összes hevesi községben is nyílik hasonló gimnázium.

/mti/

bb. 17. kísérletek a dunántúlon a csökutas öntözési módszerrel

i vid ka/gg/gy/ka 1960. október 2.

az alföldön sikeresen alkalmazott csökutas öntözési módszerrel kísérleteket kezdtek a dunántúlon, győr megyében. a vízügyi igazgatóság költségén két kutató furkát a lipóti pütfői termelőszövetkezet földjén, ahol jövőre 100 holdon kertészkednek öntözéssel. a munkát a győri vízművek dolgozói megkezdték és körülbelül 20-25 méterre hatolnak le a homok rétegre. amennyiben a kísérletek meghozzák a várt eredményt, nem lesz akadály annak, hogy a dunántúlon is elterjedjen az az olcsó, rendkívül gazdaságos öntözési forma.

/mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1960. október 2. 13 óra 45 perc

bb. 18. nyolc hónap alatt hatszázötven tonnával szárnyaltak túl szállítási tervüket és csaknem tizenháromezer tonna szenet takarítottak meg a miskolci vasutasok

vid te/gy/ki 1960. október 2.

a borsodi iparvidék üzeminek és bányáinak kiszolgálása évről-évre nagy feladatok elé állítja a MAV miskolci igazgatóságának dolgozóit. a munka jobb elvégzése és a gazdaságosabb szállítás érdekében az idén 590 brigád 4 478 tagja határozta el, hogy megszerzi a szocialista címet. számos munkacsapat már teljesítette vállalását.

a közös összefogásnak, valamint a műszaki és a fizikai dolgozók együttműködésének eredménye, hogy nyolc hónap alatt 610 000 tonnával szárnyaltak túl szállítási tervüket és csaknem tizenháromezer tonna szenet takarítottak meg.

/mti/

bb. 19. harminc orosz nyelvtanfolyam baranyában

i vid fm/gg/gy/fm 1960. október 2.

baranyában nagy az érdeklődés a tit és az mszbt nyelvtanfolyamai iránt. több mint félezen iratkoztak be a tit nyelvtanfolyamaira, amelyeknek zömét az ipari üzemekben tartják. az mszbt harminc orosz nyelvtanfolyamot indított.

/mti/

bb. 20. munkásmozgalmi múzeumot létesítenek baranyában

i vid fm/gg/gy/fm 1960. október 2.

a baranya megyei tanács népművelési csoportja - a párt-történelmi intézet segítségével - munkásmozgalmi múzeum előkészítését kezdte meg. a pécsi, illetve baranyai ipari központokban a munkásmozgalom eseményeire emlékeztető tárgyakat, irasokat, okmányokat, sajtótermékeket gyűjtenek. a múzeumot, - a tervek szerint - 1963-ban pécsen, vagy komlón nyitják meg.

/mti/

mti belföldi hírek

8. kiadás 1960. október 2. 16 óra 25 perc

bb 21. a néphadsereg művészegyüttesének jutalomműsora az anyaföldi üzemek legjobb dolgozóinak tiszteletére

t vt/te/vl li 1960. október 2.

a 13. kerületi pártbizottság meghívására a magyar acélgyár, a láng gépgyár, a transzvill, a cheonghiu-dej hajógyár, a magyar felvonógyár, a magyar adócsőgyár, a kender-jutaggyár és más anyaföldi üzemek legjobb dolgozóit népesítették be vasárnap délelőtt a vígszínház nézőterét. a munkaversenyben elért Kiemelkedő eredmények jutalmaként itt adott tiszteletükre csaknem három órás ajánlékműsört a néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese és a néphadsereg központi zenekara. az előadás közönsége a kórus, a táncosok, valamint az ének- és hangszerzenésztársulatok valamennyi műsorszámát sok tapsal jutalmazta. /mti/

bb 22. időjárásjelentés

te/vl li 1960. október 2.

a meteorológiai intézet jelenti október 2-án, vasárnap, délután 12 órakor:

kevés felhő, erős éjszakai lehülés

a szombaton egész közép-európára kiterjedt hatalmas esőzés-kelet okozó földközi tengeri levegő elhúzódott ukrajna fölé, emiatt erős méltó esők vannak még a szigetországban is, ahol a kontinensről származó hideg és az óceáni meleg levegő ütközik meg egymással. európa többi országában szárazabb idő uralkodik és az egyre hosszabbodó éjszakák a kisugárzásos lehüléseket fokozzák a skandináv félszigeten több helyen már komoly fagyokat észleltek.

hazánkban tegnap borult, csós volt az idő. az észak-nyugati megyékben 2-6, az ország többi részében 10 milliméter feletti esőpadékmennyiségeket mértek. délutáni és esti órákban déli megyékben sok helyen zivatar tört ki. a hőmérséklet napközben északon csak 9-12, a déli határszélen azonban 20-22, máshol 13-16 fokig emelkedett.

ma hajnalban északon 4-7, délen 7-9 fokig **bült** le a levegő.

/folyt.köv./

15.20.

mti belföldi hírek

9. kiadás 1960. október 2. 16 óra 25 perc

bb 22. /időjárásjelentés 1. folyt./vl

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10,5 fok volt, a sok évi átlagnál 4,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengenzintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfőn estig: többórás napsütés kisebb felhőátvonulásokkal. többfelé reggeli és délelőtti ködképződés, egy-két helyen esetleg ködcsitálással. gyenge, idenként mérsékelt, változó irányú légáramlás. erős éjszakai lehülés, helyenként gyenge talajmenti fagy.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2,6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-22 fok között.

a duna vízállása ma reggel 248 centiméter. /mti/

bb 23. vasárnap véget ért a meteorológusok és a hidrológusok közös vándorgyűlése hévizen

vl 1960. október 2.

hévizen vasárnap véget ért a magyar meteorológiai társaság és a magyar hidrológiai társaság balneológiai szakosztályának közös vándorgyűlése. a háromnapos vándorgyűlésen az ország több mint kétszáz szakembere tanácskozott a két tudományág közös problémáiról, a két társaság kutatóinak további együttműködéséről. vasárnap az utolsó előadást dr. strecker ottó, a hévizi gyógyfürdő és neumatikóház igazgatója tartotta: „hévíz balneológiai fejlődési lehetőségei”, címmel. /mti/

15.30.

mti belföldi hírek

10. kiadás 1960. október 2. 20 óra - perc

bb. 24. norvég lapok elismerő cikkei a magyar divatról - a magyar konfekcióáruk nagyszerű bemutatója oslóban

i sz /gg/gi ki li 1960. október 2.

a divatcikket exportáló modex külkereskedelmi vállalat oslói képviselője nagyszerű divatbemutatót ismertette meg üzletfeleivel és szakértőkkel a legújabb magyar ruhamodelleket. oslói egyik legelőkelőbb szállodájában, a bristolban megrendezett divatbemutató népes közönségének tetszését megnyerték a magyar divattervezők kreációi. a norvég televízió, a rádió és a nagyobb napilapok elismeréssel számoltak be a bemutatóról. a morgenposten és az aftenposten képeket is közölt a magyar manekonkról, ruhákról, s a morgenposten többek között a következőket írta: „ez a kellemes est egy magyar divatnapszödie volt. egy csodálatos gálaruháról és egy csinos kabátrol képet is közlünk. az aftenposten hosszú cikkében ezeket írja: „még soha nem voltunk olyan divatbemutatóon, ahol a vendégek ilyen elragadtatással gyönyörködtek volna a ruhákban, mint tegnap este. valóban sok szép látnivaló volt: elegáns kabátok, szép utcai ruhák, rafinált koktélruhák.

A magyar divatcikkekkel már eddig is sok norvég vásárló találkozott. a modex norvégia felé irányuló exportjareg év alatt 40 százalékkal emelkedett. /mti/

17.10.

bb. 25. a vizgépszámításnak a világon egyedülálló rendszerét ismertette egy magyar mérnök a nemzetközi mechanikai kongresszuson

i st/tr/vg/gi li 1960. október 2.

az olaszországi stresa városban most fejeződött be az alkalmazott mechanika 10. nemzetközi kongresszusa, ahol magyar szakember 40 év óta először tartott előadást. zibere tiber, a központi vizgéptervező iroda fiatal mérnöke a világ számos, nagynevű tudósa előtt szinte egycsapásra ismertté tette nevét az áramlás-tan kérdéseiről kifejtett tanulmányával. a vizgépek járókerekeinek számítására olyan általános megoldást talált, amely valamennyi vizgépre, szivattyúra, turbinára, és nyomatékvváltóra egyaránt alkalmazható. /folyt./ köv./

17.25.

mti belföldi hírek

11. kiadás 1960. október 2. 21 óra 30 perc

bb. 25./ a vizgépszámításnak a világon egyedülálló.... folyt./gi

az új számítási rendszer a kongresszus megállapítása szerint a világon egyedülálló és szinte felbecsülhetetlen segítséget jelent a vizgépek hatásfokának növelésében. a legfejlettebb ipari országokban több mint egy évtized óta tartanak a vizgépek számításával kapcsolatos kutatások, a most ismertetett megoldásig azonban még sehol sem jutottak el.

zibere tiber előadását igen nagy érdeklődés kísérte, a beszámoló több mint 120-an hallgatták végig. az eredményről a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak olyan szaktekintélyek, mint acker és weinig professzorok. frenkiel kongresszusi elnök amerikai professzor zárójelében hosszán méltatta a központi vizgéptervező iroda mérnökének eredményét, továbbá azt a tényt, hogy a ganz-mávg-ban már az új számítási módszer szerint készülnek a vizgépek. a kongresszus ülésén a tudósokon, mérnökökön kívül kereskedelmi cégek megbízottai is résztvettek, akik ugyancsak igen nagy figyelmet szenteltek a magyarországon elért sikernek. /mti./

17.40.

bb. 26. vasárnapi munka a vasi mezőkön

vid/ki/gi li 1960. október 2.

vas-megyében sokszor eső hátráltatja az őszi szántást, vetést, betakarítást. ezért az október 2-i, napsütéses vasárnapot sok helyen munkával töltötték. a legtöbb mezőn az ősziakat vetették. többszáz fogat és a gépállományok több mint kétszáz géppel húzta a vetőgépet, astig közel ezer holdon körült földbe a mag. a megyében összesen mintegy huszzer holdon vetették el az ősziakat. az ősziárpa, és a rozs a melegebb vasi vidékeken már zöldel, takarja a földet. /mti./

18.50.



mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. október 2. 21 óra 35 perc

bb. 27.. 28. iskolát avattak a vas megyei harasztifaluban

vid//gi li 1960. október 2.

vasárnap iskolát avattak a vas megyei harasztifaluban. az egy tantermes, nevelői lakásos új létesítmény állami beruházásból 687 ezer forintos költséggel épült. a lakosság társadalmi munkával parkosítja az új iskola környékét. az új oktatási intézmény felavatása alkalmából a helyi kisz. alapszervezet és az uttőncsapat műsora szórakoztatta a megjelenteket. / mti./

bb. 28. kiállítás nyílt pécsen a szovjetunió tudományos műszaki tájékoztatási rendszeréről

vid/gi/li 1960. október 2.

a szakszervezetek megyei tanácsa, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége, a tudományos ismeretterjesztő társulat és a magyar-szovjet baráti társaság közös kiállítást rendezett pécsen, műszaki tudományos tájékoztatás a szovjetunióban, címmel. a kiállítást vasárnap délelőtt a műszaki klubban tóth józsef, a MÁV pécsi igazgatóságának vezetője, a megyeszékhelyi intézőbizottságának elnöke nyitotta meg. a kiállításon 22. tábló ismerteti milyen magas színvonalú és sokrétű a műszaki tudományos tájékoztatás a szovjetunióban és bemutatja a moszkvai műszaki tudományos propaganda hálózat működését. a kiállítás-sal egyidejűleg könyvbemutató nyílt. az egyetemi könyvtár és a megyei könyvtár ötvennél több szovjet műszaki könyvet és tucatnyi orosz nyelvű folyóiratot állított ki. a pécsi üzemek, vállalatok közölték, hogy dolgozók csoportosan tekintik meg a kiállítást, ahol szakvezetők ismertetik majd a szovjet műszaki tudományos tájékoztatási rendszerét. / mti./

18.55.

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. október 2. 22 óra 40 perc

bb. 29. végvári nap nagyvázsonyban

vid/gi li 1960. október 2.

vasárnap a nagyvázsonyi vár fokára ismét felhúzták kinizsi pályászlaját; a pusztulástól megmentett nemrég felújított várudvaron végvári ünnepséget tartottak. a hazafias népfront veszprémi járási bizottságának a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalának és a fégyveres testületeknek immár hagyományos ünnepségére-amelyet minden évben enéphadsereg napja alkalmából rendeznek meg-, most is autobuszok tucatjai szállították a veszprémi és a balatoni turistákat, valamint a környék lakosságát. a vendégeket a katonazenekar tisztelettel köszöntötte, majd ünnepséget tartottak a vár tövében, amelyen megemlékeztek a vár történetéről, egykori legendáshírű védőjéről, kinizsi pálról, és a végvári katonák utódairól, enéphadsereg katonáiról. az ünnepség után műsor szórakoztatta a résztvevőket. / mti./

bb. 30. a nemzetközi orkesterénekversenyt győzteseknek átadták a díjakat

t m/te/gi li 1960. október 2.

vasárnap este a zeneakadémia nagytermében ünnepélyesen adták át a díjakat a nemzetközi orkesterénekversenyt győzteseknek, forrai miklós, a bírálóbizottság elnöke nyitotta meg az ünnepséget, majd nádassy kálmán, az állami operaház igazgatója mondott beszédet. méltatta orkesterénekművét és az első magyarországi nemzetközi énekversenyt jelentőségét. mint mondta, a versenyzők alapos felkészültségéről tanuskodtak-művészi igényesség iránt nyitotta a versenyt, amely zenei életünk világhírnevét is bizonyította.

a díjakat benke valéria művelődésügyi miniszter adta át a nyerteseknek, akiket a közönség nagy tapsal köszöntött. ezután az énekversenyt díszelnöke tito scipa szólt a nyertesekhez, és a közönséghez. a bírálóbizottság tagjai is a maga nevében megköszöntötte a szívélyes vendéglátást s szavait magyarországi útjaitól fejezte be.

a díjkiosztás után a nyertesek ünnepi hangversenyt adtak, amelyen közreműködött a budapesti MÁV szimfonikusok zenekara lukács miklós vezényletével. / mti./

21.00

mti belföldi hírek

14. kiadás 1960. október 2. 22 óra 45 perc

bb. 31. fogadás a hazánkban tartozkodó francia idegenforgalmi szakemberek tiszteletére

pp/te/gi li 1960. október 2.

Vasárnap este Lánosz János, az Ibusz vezérigazgatója, a Gellért-szállóban fogadást rendezett a párizs-budapest közvetlen légijárat megindulása alkalmából Magyarországra érkezett francia idegenforgalmi szakemberek tiszteletére. Tizenkilenc utazási iroda, köztük a Transstours, a Havas, a CFT, a France Europe, a Circuits Transcontinentaux, a Tourisme Nice és más utazási irodák vezetői és képviselői vettek részt a fogadáson, s valamennyien elragadtatással szóltak budapesti és magyarországi élményeikről és azt a reményüket fejezték ki, hogy jövőben tovább fejlődik a magyarországi idegenforgalom.
/mti./

v é g e !!!

21.07



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7, Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

I. kiadás 1960. október 3. 6 óra 10 perc

bb. 1. b.ny.szlakások habosított kohósalak falelemekből
i szf/hné/vg/gi li 1960. október 3.

A nehézipari minisztérium beruházó szervei a második ötéves terv építkezéseivel fokozott mértékben bevezetik a termelő-keny, gyorsabb, gazdaságos új építési módokat, így ahol csak lehet, a hagyományos téglafal-as építkezést váltják a habosított kohósalak építőelemek felhasználására. Az ötéves terv időszakában a bányászlatások egy részét a hozzájuk tartozó kommunális építmenyekkel együtt habosított kohósalak középblokkból szerelik össze.

Számos beruházó vállalat és üzem beruházási osztály azonban még idegenkedik az új építési módtól, ezért az építésügyi minisztérium, és az építéstudományi intézet háromnapos tanfolyamot rendezett a nehézipari vállalatok beruházóinak a blokképítkezési mód ismeretetésére. A tanfolyam résztvevői megtekintették több blokképítkezést megismerkedtek a falelemek gyártási módjával, alkalmazásának előnyeivel, a középblokkos lakóház tervtervekkel és meggyőződtek róla, hogy az új építési mód nemcsak gazdaságosabb a régivel, hanem gyorsítja is a beruházásokat. /mti/

bb. 2. földünket nem ezer, hanem 50.000 kilométeres légkör veszi körül

i tz/gg/vg/gi li 1960. október 3.

október 4-én lesz három év annak, hogy az első szputnyik felbocsátásával megkezdődött a légkör részletes feltérképezése. Dr. Flórian Endre tanár, ismert ionoszféraszakértőnk a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának, hogy milyen mértékben gazdagították ismereteinket a föld légköréről a mesterséges űgitések.

Már a mesterséges holdak is sok régi feltevést döntöttek meg. Először is kiderült, hogy a légkör kontinens, végződik ezer kilométerrel, ahogyan addig hitték. Még három ezer kilométeres magasságban is van, köbcentiméterenként néhány száz elektromosan töltött g.zmolekula a semleges részecskék mellett. Ez persze igen kevés, hiszen a talaj közelében ugyanekkora térben 27 trillió található belőlük. De még ez a kis mennyiség is elég a mesterséges holdakról sugárzott rádióhullámok irányának befolyásolására, hiszen éppen ebből jöttek a létezésükre.

A légkör sűrűségére is közelibbi következtetések voltak lehettek egyebek között a mesterséges holdak pörgősebességének változásai alapján. Ez a pörgés ugyanis arányosan gyorsabb volt a ritkább mint a sűrűbb rétegekben.
/folyt. köv./